

nadace

OKD



Zprávy z neziskových organizací, kterým pomáhá OKD a její nadace při péči o nemocné lidi, seniory, děti i životní prostředí

Mají chuť začínat znovu, zabydlí se v Novém domově

Diecézní charita ostravsko-opavská nabízí rodinám v nepříznivé situaci nové bydlení

OSTRAVA – Řada rodin nejen ze sociálně vyloučených lokalit je v takové finanční a sociální situaci, která jim nedovolí získat samostatné bydlení. Počet rodin s dětmi, které se ocitly v bytové nouzi, tak stále roste. Za tímto účelem vznikla v Ostravě sociálně akviziční služba Šance domova. Její součástí je projekt Nový domov, na jehož financování se podílí také Nadace OKD. Nová služba nabízí takovým rodinám možnost přechodného bydlení i doprovodného sociálního programu.

Pracovníci Šance domova v současnosti podporují čtyři rodiny, tedy osm dospělých lidí a třináct dětí v Ostravě-Kunčičkách. Začíná se i v Přívoze a Michálkovicích. V dubnu tak budou připraveny k užívání další tři byty. „Řada lidí v nepříjemné životní situaci má chuť začít znovu. Proto jsme tady my, působnost této služby chceme postupně rozšiřovat,“ přeje si Lukáš Curylo, ředitel Diecézní charity ostravsko-opavské, která projekt prostřednictvím střediska Vesnička soužití realizuje.

Projekt si za svůj hlavní cíl klade zajistit klientům důstojné bydlení. Sociální pracovníci s klienty spolupracují v problémových oblastech, jako je výchova dětí, zadluženost či komunikace s úřady. Diecézní charita navázala spolupráci také s firmou RPG Byty, která vybraným klientům poskytuje bytové prostory. „Aktuální poptávka po službě několikanásobně převyšuje naši nabídku. Žádosti musíme pečlivě zvážit a rozhodnout se, koho do programu zařadíme,“ popisuje situaci vedoucí střediska Miroslav Hodeček.

Pro klienty platí přísná pravidla, musí i chtít řešit všechny příčiny, které je přivedly do stavu, ve kterém se nacházejí. Lidé v těchto bytech bydlí za standardních nájemních podmínek. „Navíc ale mají k dispozici sociální pracovníky.



I malé děti jsou ve svém novém domově spokojené.

Po dvou letech by měli získat nájemní smlouvu,“ upřesnil Hodeček. V jednom z domů v Kunčičkách, kterému požehnal prezident střediska otec Larisch,

bylo nyní vybudováno kontaktní místo a plánuje se i rekonstrukce bytů, kam se v budoucnu nastěhují další klienti.

Petr Sobol ml.

Havířovští školáci se bavili basketem i uměním hráčů NH Ostrava

Havířovskou olympiádou vyvrcholil celoroční projekt Basket pro radost

HAVÍŘOV – Boj, napětí, ale i velkou radost přinesl úterní den školákům, kteří ve sportovní hale Žákovská změřili své síly v basketbalovém turnaji Havířovská olympiáda. Tou vyvrcholilo celoroční snažení projektu Basket pro radost, do kterého se od září zapojili žáci druhých až pátých tříd sedmi základních škol.

„Děti mezi sebou mohou hrát zápasy, poměřovat své síly, což je pro ně jedna z hlavních motivací,“ přibližuje Martina Šindlářová, trenérka BK Havířov, který měl v turnaji také své zastoupení. Napínavé finále ve svůj prospěch nakonec získal smíšený tým ze ZŠ Generála Svobody, který trénoval Václav

Novák, zaměstnanec OKD. „Spokojený jsem úplně ma-

ximálně. Práce s dětmi je nespočetně pestrá, je pěkné být

u toho, když se rozvíjejí,“ těšilo jej.

Projekt, který vznikl díky iniciativě BK Havířov, chce nalákat děti na basketbal. Snaží se o to i NOKD, která přispěla na minikoše, minibalony či minidresy. Na děti čekaly i zajímavé ceny. A také jedno velké překvapení v podání čtyř extraligových basketbalistů NH Ostrava, kteří nadšeným dětem předvedli pořádnou show. „Bylo to skvělé,“ chválil si jeden z malých basketbalistů. „První ročník Basketu pro radost je za námi, bylo to krásné. Nyní bychom chtěli vybavit i pár dalších škol minikoši,“ přeje si do budoucna Šindlářová.

Petr Sobol ml.



Malí basketbalisté a basketbalistky byli do hry maximálně zapálení.

Jak loni pomáhaly nadační peníze



MIKASA Ostrava

Rozšířený provoz pro lepší trávení volného času

OSTRAVA – Náš denní stacionář je první a v tuto chvíli jediný, který se zaměřuje především na děti a mladé lidi se středně těžkým a těžkým kombinovaným postižením. Naším hlavním cílem je rozšíření provozu, abychom uživatelům nabídli široký prostor pro účelné trávení volného času. Loni se nám díky pomoci NOKD podařilo rozšířit poskytování služeb na pět dní v týdnu, zakoupili jsme také hydraulický zvedák, který zvýšil bezpeč-

nost při manipulaci s uživateli, kteří jsou odkázáni pouze na pomoc druhé osoby. Navázali jsme také spolupráci s republikově uznávanou firmou vybavující Snoezelen místnosti, které slouží k relaxaci, rozvoji senzomotorických funkcí a dalších činností. Letos tuto místnost chceme dokončit, uživatelům dále chceme nabídnout fyzioterapii, canisterapii, bazální stimulaci a aromaterapii.

Michal Panáček, zástupce předsedy

Salus Štramberk

Uživatelky azylového domu získaly nové síly pro řešení problémů

ŠTRAMBERK – Pomáháme matkám s dětmi i samotným dětem, které se ocitly v nouzové situaci a nejsou schopny ji řešit vlastními silami. Loni jsme v rám-

ci azylového domu pomohli 25 matkám s 50 dětmi. Na krizovém centru, v zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc, bylo umístěno průběžně 27 dětí, které se ne vlastní vinou ocitly v krizové situaci. Řada uživatelek v azylovém domě dokázala načerpat sílu, začala řešit své stávající problémy a našla si i bydlení. Díky finanční pomoci NOKD se nám podařilo zajistit chod našeho zařízení, a tak jsme mohli klientkám zlepšit podmínky v azylovém domě, zajistit materiál pro volnočasové aktivity, dětem na krizovém centru plavecký kurz, školní výlety i mimoškolní aktivity. I letos chceme pomoci všem potřebným, kteří se na nás obrátí.

Alena Pohořelská, ředitelka



Charita Český Těšín

S Kometou děti putují za hranice všedních dní

KARVINÁ – Středisko Kometka realizuje pro děti a mládež ze sociálně znevýhodněných prostředí z Karvinska řadu outdoorových aktivit. Loni se děti podívaly na dva dny do Blahutovic, dvakrát do Společensko-vzdělávacího střediska v Třanovicích, i na jednodenní výlet za historií Těšínska. Největší ohlas vzbudil u dětí dvoudenní výlet do Blahutovic, kde se koupání v rybníku, noční hra, ve-

černí povídaní a naučná stezka staly příjemným zpestřením posledních prázdninových dnů. Všechny akce spojily příjemné s užitečným, atraktivní výlety se prolínaly se sociálně preventivním programem. I letos tak plánujeme další zajímavé výlety.

Lucie Stonová, vedoucí útvaru sociální aktivizace
Připravil Petr Sobol ml.



FOTO: archiv